这里有成熟产业链也有想象力

"上市公司走进国家级经开区"首站走进宁波

当全球产业链加速重构,素以"埋头做事"著称的宁波,正以更加开放的姿态主动讲述高质量发展新故事。

10 月 30 日, "上市公司走进到 家级经开区"系列 活动首站走进宁 经济技术 (以下),为上市宣 为上市区 与国家级经开区的 建起务实合作的高 端平台。



深度赋能"AI+制造"场景落地

活动现场,上市公司代表对宁波经开区的产业生态给予高度评价。腾讯控股副总裁马斌表示:"这里既有成熟产业链的托底,也有面向未来的想象力。"

他透露,腾讯在宁波建设的 AI 算力中心已为本地企业提供 超 2000 万小时 GPU 支持,未来 将持续加大 AI 研发资源倾斜,深 度赋能"AI+制造"场景落地。

迪信通副总裁陈京生同样看 好这里的创新土壤,他指出,宁波 经开区在新能源、特种机器人等 领域的丰富应用场景,以及政府 对高科技项目的强力支持,为企 业创新研发提供了有力保障。

企业的信心源自实实在在 的获得感。宁波翌波光电科技 有限公司董事长杨建春以亲身经历佐证:"我们的PMN-PT晶体已进入量产阶段,明年有望实现规模化销售,将加速下一代医疗影像技术革新。依托宁波经开区的产业集聚和政府'保姆式'服务,研发周期大大缩短,成本显著下降,这让我们有信心打破国外技术垄断。"

"现在要学会讲好自己的故事"

这场对话的背后,是宁波经 开区作为长三角重要增长极的坚 实底气。2025年前三季度,其所 在的北仑区地区生产总值达 2264.03亿元,同比增长5.7%;外 贸进出口总额3718.54亿元;固 定资产投资增速达12.0%,其中 基础设施投资增幅达42.6%。

面对新质生产力的发展浪潮,宁波经开区正加速布局未来产业。在灵峰现代产业园,拓普、旭升等企业相继布局丝杠、谐波减速器等核心部件项目,人形机

器人核心部件产业园初具雏形; 芯港小镇作为全省重点集成电路 基地,已形成从制造到材料的全 产业链闭环,二期千亩空间正重 点引进高端封测企业。

区域的吸引力更因日益优化的营商环境而倍增。2025年,北仑区发布"营商环境优化行动十八条举措",基于DeepSeek大模型创新打造"AI政策首席小北",实现企业一键查询政策与服务。同时,百亿国资母基金构建起23支子基金的"基金丛林",累计投

资超百亿元,精准赋能新质生产力。在人才引育上,对高层次创业团队最高给予4000万元扶持,形成"资本引才、基金助创"的良性生态。

"过去我们埋头做事,现在我们要学会讲好自己的故事。"宁波经开区投资促进局局长陈晓峰表示,"这场'上市公司走进国家级经开区'活动,正是北仑从'酒香不怕巷子深'走向'香远益清'的主动作为。"

记者 施文 通讯员 孙浩 张若曦

销量增50%

秋令蔬菜 迎来销售高峰

秋意正浓,重阳节前后,宁波蔬菜批发市场迎来一批时令蔬菜的销售高峰,南瓜、山药、莲藕等蔬菜品种因契合中老年人养生需求而备受青睐。据统计,当前,南瓜、山药等应季蔬菜日均供应量约80吨,整体供应充足。

南瓜是秋冬蔬菜的当季明星, 其富含膳食纤维、维生素A和胡萝卜素,口感软糯香甜,易于消化,非常适合老年人食用。中医认为,南瓜性温味甘,有补中益气、润肺化痰的功效,对改善秋燥引起的口干、便秘有一定帮助。

近一周,宁波蔬菜批发市场南瓜销量约200吨,环比上周增加约50%,批发价约44元/公斤。供应充足,价格平稳。建议市民在挑选南瓜时选择外形饱满、色泽金黄的老南瓜,蒸煮或炖汤皆宜。

山药也是秋冬时节养生的佳品,其黏液蛋白能保护胃黏膜,淀粉酶易被人体吸收,特别适合脾胃虚弱的老人。此外,它富含的钾、镁等矿物质,有助于维持血压稳定。在蔬菜批发市场,新鲜山药近期销量显著上升,日均销量约20吨,价格约6.5元/公斤。山药可清蒸、煲粥或与排骨同炖。

水生类蔬菜莲藕也是好选择之一。俗话说"荷莲一身宝,秋藕最补人",莲藕富含铁、钙和维生素C,生食清热生津,熟食健脾开胃。老年人适量食用莲藕,可有效缓解秋燥带来的咽干、皮肤干燥等不适。目前,宁波蔬批市场莲藕日均销量稳定在10吨左右,较上周销量增加近20%,价格约4元/公斤。莲藕可搭配红枣、花生炖汤。

记者 周晖 通讯员 陈嘉倩

■宁波银行专栏■

宁波银行三季报:资产规模持续增长,经营业绩保持稳健

近日,宁波银行发布2025年三季度报告:截至9月末,全行资产总额35,783.96亿元,首次突破3.5万亿元,较年初增长14.50%,前三季实现归属于母公司股东的净利润224.45亿元,同比增长8.39%,不良贷款率0.76%,资产质量继续保持业内较好水平。

各项业务协同并进

宁波银行紧紧围绕"专注主业,服务实体"的经营思路,持续加大实体经济支持力度,提升服务的广度和深度,推动资产规模持续增长。

宁波银行不断升级的"专业化、数字化、综合化、国际化" 赋能体系继续发挥成效,在助力更多实体经济客户实现更高 质量发展的同时,宁波银行自身的市场竞争力也持续增强。

三季报数据显示,截至2025年9月末,宁波银行资产总额35,784亿元,较年初增长14.50%;贷款及垫款总额17,168亿元,较年初增长16.31%;存款总额20,478亿元,较年初增长11.52%。

盈利结构不断优化

宁波银行打造多元化利润中心,各利润中心协同推进,用金融科技构建数字化发展新动能,盈利能力保持稳定。

目前,宁波银行在公司本体,有公司银行、零售公司、财富管理、消费信贷、信用卡、金融市场、投资银行、资产托管、票据业务9个利润中心;子公司方面,有永赢基金、永赢金租、宁银理财、宁银消金4个利润中心,各利润中心协同推进,四家子公司在各自领域稳健成长,可持续发展能力不断增强。

三季报数据显示,2025年1至9月,宁波银行实现归属于母公司股东的净利润224.45亿元,同比增长8.39%;实现营业收入549.76亿元,同比增长8.32%;年化加权平均净资产收益率为13.81%。

风险屏障持续巩固

在规模和效益持续稳健增长的同时,宁波银行的资产质量继续保持业内较好水平。

面对内外部经营环境变化,宁波银行始终坚持"经营银行就是经营风险"的理念,将守住风险底线作为最根本的经营目标,持续完善全面、全员、全流程的风险管理体系,持续发挥风险管理价值,保障银行稳健发展。

截至2025年9月末,宁波银行不良贷款率0.76%,与年初持平;拨贷比2.85%,拨备覆盖率375.92%,风险抵补能力继续保持较好水平。自2007年上市以来,宁波银行的不良贷款率已连续18年保持在1%以下,确保银行能够专业专注于业务拓展和金融服务,为可持续发展打下坚实基础。

宁波银行将继续坚守金融为民初心,秉持"真心对客户好"的理念,扎实践行金融五篇大文章,加大服务实体经济力度,紧扣客户差异化需求,用专业创造价值,以责任诠释担当,

在服务实体的过程中不断锤炼 自身的核心竞争力,持续积累 银行差异化比较优势,积极推 动银行稳健可持续发展。

